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Ενας ερωτευμένος Ιεροεξεταστής

Ε
να μεγάλο μέρος της τεράστιας καριέρας του 
Αρκά βασίστηκε στις απολαυστικές συνυπάρ
ξεις των απολύτως αντιθέτων. Τα δίπολα που 
συνέθεταν οι χαρακτήρες του ήταν υπέροχα 
λόγω της φυσικής και αναπόφευκτης εγγύ
τητας των δύο πόλων, η οποία ήταν αντιστρό- 
φως ανάλογη με την αγεφύρωτη απόσταση των εσωτερι
κών κόσμων τους και των προσδοκιών τους. Κόκορας και 
Γουρούνι, Βαγγέλης καιΧλέμπουρας, Ισοβίτης και Μοντε- 

χρήστος, Καρχαρίας και Κορνήλιος, Καστράτο και Λουκρη
τία υπήρξαν αξεπέραστα δίδυμα που με τις «περιπέτειές» 
τους χτίστηκε το όνομα του Αρκά. Ωστόσο, κάποιες από 
τις επιλογές του στη συνέχεια, και κυρίως η προσπάθειά 
του να αναφερθεί άμεσα στην εκάστοτε τρέχουσα πολιτι
κή πραγματικότητα τα τελευταία δέκα χρόνια και μάλιστα 
μέσω διαδικτύου με μια υπερπαραγωγή σκίτσων και γε
λοιογραφιών, σε συνδυασμό με τη μερική από μέρους του 
εγκατάλειψη των δίπολων εις όφελος πιο απλοϊκών καστ 
σε πιο αναγνωρίσιμα κοινωνικά περιβάλλοντα, οδήγησαν 
στην απομάκρυνση ενός ση μαντικού τμήματος των παρα
δοσιακών αναγνωστών του που ένιωσαν προδομένοι, πο
λιτικά και θεματικά, από το ίνδαλμά τους. Ο Αρκάς, όμως, 
όσο κι αν διαφέρει από τον Αρκά των πρώτων δεκαετιών, 
δεν έχει ξεχάσειτο πικρό, καυστικό, μαύρο χιούμορ που τον 
καθιέρωσε. Καιτο αποδεικνύει μετη νέα του σειρά μετίτλο

«Ο Ιεροεξεταστής» και υπότιτλο του πρώτου τόμου το θρη
σκευτικά παρακλητικό «Μη Εισενέγκης Ημάς» (εκδόσεις 
Πατάκη, 64 σελίδες). Πρωταγωνιστής είναι ένας εκπρό
σωπος της Ιεράς Εξέτασης στην καρδιά του πιο σκληρού 
Μεσαίωνα, ένα τυφλωμένο από μίσος όργανο της Εκκλη
σίας που ηδονίζεται να βασανίζει «αμαρτωλούς» μέχρι θα
νάτου, και δίπλα του βρίσκεται ο άξεστος αλλά ειλικρινής 
δήμιος Μπερδούγος που πασχίζει να κρατήσειτη δουλειά 
του ικανοποιώντας κάθε απαίτηση του αφεντικού του. Και 
όλα βαίνουν καλώς για τους βασανιστές μέχρι που μια νε
αρή «μάγισσα» κλέβει την 
καρδιά του Ιεροεξεταστή, ο 
οποίος παλεύει χωρίς απο
τέλεσμα να απαλλαγεί από 
τους πειρασμούς. Κι αντί να 
τη ρίξει στην πυρά, φλέγε
ται ο ίδιος από το πάθος του 
γι' αυτήν χωρίς να μπορεί να 
το παραδεχτεί. Σε μια έξοχη 
εκδοχή της παλιάς, δοκιμα
σμένης και άκρως επιτυχη
μένης συνταγής, που δικαί
ως καθιέρωσε τον Αρκά ως 
έναν από τους κορυφαίους 
Ελληνες δημιουργούς. Γ. Κ.
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